Yansima-Oteleme-Déonme Calisma Kagidi

1. A(—3,5) noktasinin

a) x eksenine gore yansimasli nedir?

b) y eksenine gore yansimasi nedir?

c) orjine gore yansimasi nedir?

d) x ekseni boyunca 2 birim saga 6telenmis bigimi nedir?

e) x ekseni boyunca 5 birim sola 6telenmis bigimi nedir?

f) y ekseni boyunca 2 birim asag1 6telenmis bicimi nedir?

g) y ekseni boyunca 3 birim yukari 6telenmis bicimi nedir?

h) x ekseni boyunca 1 birim sola ve y ekseni boyunca 4 birim asagi 6telenmis bicimi nedir?

i) orjin etrafinda saat yoniinde 90° dondurilmesi ile olusan nokta nedir?

j) orjin etrafinda saat yoninin tersinde 90° dondirilmesi ile olusan nokta nedir?

k) orjin etrafinda saat yoninin tersinde 180° déndirilmesi ile olusan nokta nedir?

) orjin etrafinda saat yoniinde 180° donddirilmesi ile olusan nokta nedir?

m) orjin etrafinda saat yoniinde 270° dondirtlmesi ile olusan nokta nedir?
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n) orjin etrafinda saat yoninin tersinde 270° déndirilmesi ile olusan nokta nedir?

o) orjin etrafinda saat yoninin tersinde 360° dondiriilmesi ile olusan nokta nedir?

p) orjin etrafinda saat yoniinde 360° dondurilmesi ile olusan nokta nedir?

2. A(x,y) noktasinin 6nce x eksenine gore yansimasi aliniyor ve ardindan orjin etrafinda saat
yoninde 270° donduriluyor. Son durumda olusan nokta A(—2,3) olduguna gore, x —y
kactir?

3. A(—5, —2) noktasinin ilk olarak orjine gore yansimasi alinip, ardindan y ekseni boyunca 3
birim yukari 6telenmesi aliniyor. Bu islemin ardindan da orjin etrafinda saat yoniinde 180°
donddiriliyor. Son durumda olusan noktanin koordinatlari carpimi kagtir?

4. A(—2,3),B(—4,—1) ve C(3, 0) kdse koordinatlarina sahip ABC lggeninin y eksenine
gore yansimasi alinip ardindan x ekseni boyunca 2 birim sola 6telenmesi ile ortaya ¢ikan yeni
Uggenin kose koordinatlarinin apsisleri toplami kactir?

5. A(—4,—3) noktasinin dnce x eksenine gore yansimasi alinip, ardindan y ekseni boyunca 2
birim asagi 6teleniyor. Son durumda olusan noktanin koordinatlari toplami kagtir?
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6. A(1,—4) noktasina uygulanan 6telemeler sonucu A'(—1, 0) noktasi olusuyor. Buna gore
uygulanan otelemeler nedir?

7. A(—3,2),B(—2,—1) ve C(—2, 0) kose koordinatlarina sahip ABC Uggenini koordinat
dizleminde giziniz. Ardindan ayni koordinat diizlemi lizerine ABC liggeninin y eksenine gore
yansimasini da giziniz.

8. U¢ kdse koordinati (—1,4) , (—1,1) ve (3,1) olan bir dikdértgenin dérdiinci kése
koordinatini bulunuz. Ardindan buldugunuz noktanin orjin etrafinda 270° saat yoniinde
dondirilmesi ile olusan noktanin koordinatlari toplamini bulunuz.

9. iki kdse koordinati (1,1) ve (1,3) olan karenin diger iki kdse koordinatini bulunuz. Ardindan
bu karenin x eksenine gbre yansimasinin alinmasiyla olusan kareyi koordinat dizlemine
¢giziniz.
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